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Для того щоб зберегти сьогодні економічну стійкість в Україні потрібно 
задіяти якомога більше ресурсів для боротьби з ворогом.  

Враховуючи неможливість прогнозування перебігу війни і також, 
особливості сільськогосподарського виробництва, крім термінованого 
вирішення проблем будь-якої галузі необхідно поступово формувати майбутній 
розвиток сільського господарства. 
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Перехід вітчизняної економіки на інноваційний шлях розвитку визначає 

тенденцію економічного розвитку та рівень конкурентоспроможності 
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підприємств у світовому господарстві та всередині галузей, у тому числі 
сільського господарства. У цій ситуації інноваційна діяльність виявляється 
важливим чинником розвитку країни. Поряд із цим необхідно мати інструменти 
оцінки інноваційної діяльності, можливості порівняння її по підприємствах та 
регіонах [1–11]. Актуальність дослідження пов'язане з тим, що існує 
необхідність оцінювати інноваційну діяльність не лише за допомогою 
зіставлення результатів та витрат, а й з огляду на вплив інновацій на 
ефективність розвитку підприємств. Крім того, існує проблема потреби комплексного 
вивчення особливостей аграрного виробництва із системним урахуванням 
інтелектуальних, інноваційних, соціальних та інших його характеристик.  

Метою проведеного дослідження є оцінка інноваційної діяльності 
сільськогосподарських організацій. В рамках проведеного дослідження 
виявлено, що для оцінки інноваційної діяльності необхідно використовувати 
комплексну модель, яка включала б робочий шаблон, в якому визначено і 
найкращим чином згруповані фінансові та нефінансові основні показники 
інноваційної діяльності сільського господарства, а також їх можливість 
використання на практиці. Під моделлю оцінки слід розуміти методологічний 
шаблон для розрахунку результативності та ефективності інноваційної 
діяльності. Ця модель повинна давати об'єктивну оцінку реального стану 
інноваційної діяльності об'єкта, що досліджується [1]. Розгляд публікацій про 
існуючі моделі дозволяє сформулювати два загальні підходи до створення 
такого методологічного шаблону. Перший підхід концентрується на перевагах і 
недоліках конкретних показників, наприклад: кількості отриманих патентів, 
вкладенням у дослідження та розробки, кількості випущених у виробництво 
нових продуктів та ін. Другий підхід зосереджений на формуванні оптимальної 
структури моделі оцінки, яка також може містити релевантні показники. 
Об'єктивність оцінки інноваційної діяльності сільського господарства може 
бути забезпечена лише за правильного вибору системи показників, що дозволяє 
разом характеризувати ефективність інноваційної діяльності з різних ознаками. 
При цьому потрібно прагнути до того, щоб якнайбільше показників було 
визначено кількісно [1, 2, 7]. 

Таким чином, з урахуванням вищесказаного, вважаю за доцільне 
дотримуватися другого підходу, та проводити оцінку інноваційної діяльності 
сільського господарства у вигляді розрахунку найбільш значущих відносних 
стандартизованих показників. Так, в оцінці агросуб'єктів, показники повинні 
враховувати методологічні аспекти Керівництва Осло [1, 3, 5], яке 
розглядається українською службою державної статистики як офіційний 
методологічний документ, що стосується збирання інформації про інноваційну 
діяльність, а щодо оцінки сільськогосподарських підприємств, то показники 
повинні об'єктивно відображати інноваційну діяльність підприємства. Дана 
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модель оцінки інноваційної діяльності сільському господарстві можна 
використовувати, як з оцінки суб'єктів України, так оцінки сільськогосподарських 
підприємств. Відмінність полягатиме лише у вихідній таблиці, яка включатиме 
систему показників, на основі яких проводитиметься подальша оцінка 
інноваційної діяльності. Отже, насамперед розробимо систему показників з 
метою оцінки інноваційної діяльності сільського господарства суб'єктів 
України. До складу даної системи показників будуть включені показники, як 
вже існуючі в федеральному статистичному спостереженні у сфері інновацій, 
науці і технологій, так і нові, перспективні показники, визначені сучасними 
актуальними завданнями розвитку науки, статистики і сільського господарства. 
Система показників, що характеризує інноваційну діяльність у сільському 
господарстві регіону, укладатиметься з окремих блоків, до складу яких 
включаються показники взаємопов'язані між собою та об'єднані єдністю змісту, 
значення яких формуються у процесі збирання статистичної звітності [1, 8]. 

Таким чином, аналіз та всебічна оцінка інформаційного поля дозволяє 
виділити в системі показників п'ять аналітичних блоків: 

а) фінансовий блок; 
б) кадровий блок; 
в) ринковий блок; 
г) матеріально-технічний блок; 
д) науково-дослідницький блок.  
Кожен із вищевказаних аналітичних блоків укладатиметься з реально 

визначених показників. Дані показники будуть спрямовані на дослідження та 
аналіз найважливіших складових інноваційної діяльності 
сільськогосподарського підприємства. Отже, ми отримуємо систему показників 
оцінки інноваційної діяльності сільськогосподарських підприємств, практичне 
використання яких дозволяє суттєво підвищити результативність та 
обґрунтованість роботи сільськогосподарських підприємств. 

Запропонована система показників відповідає вимогам універсальності і в 
той же час дає об'єктивну інформацію, що відповідає об'єкту, що досліджується. 
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ПОТЕНЦІАЛ РОЗВИТКУ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В 
АГРАРНОМУ СЕКТОРІ ЕКОНОМІКИ 

 
Зовнішньоекономічні відносини АПК – це частина зовнішньоекономічних 

зв’язків країни, що виникають із приводу виробництва та обміну продукцією та 
послугами галузей АПК [1, с. 25]. Зовнішньоекономічні відносини виступають 


